
 

 

 

 

Open Data Meetup na Fakultetu političkih nauka 

 

U organizaciji Centra za istraživanje, transparentnost i odgovornost (CRTA) i Grupe za analizu i 

kreiranje javnih politika (GAJP) u četvrtak, 29. decembra, sa početkom od 18 časova, na 

Fakultetu političkih nauka biće održan Open Data Meetup sa idejom da se akademska javnost i 

studenti Fakulteta bliže upoznaju sa konceptom i vrednošću otvorenih podataka i mogućnošću 

primene informacionih tehnologija u oblasti politike, državne uprave i lokalne samouprave. 

Nakon uvodne rasprave, prisutnima će se predstaviti neki od timova sa  #HackingPolitics  

hakatona.  

 

Program: O tome šta su to otvoreni podaci, čemu služe, ko ih koristi i kako mogu da otvore nove 

razvojne mogućnosti za državu, preduzetnike i građane, i o tome kakvo je stanje u Srbiji, na 

događaju govoriće:  

- Irena Cerović, menadžerka Programa za reformu javne uprave u Programu Ujedinjenih nacija 

za razvoj, koja će govoriti o svetskim trendovima u oblasti otvorenih podataka. 

- Slobodan Marković, savetnik za IKT politike i odnose sa internet zajednicom u RNIDS-u, koji 

će govoriti o stanju otvorenih podataka u Srbiji. 

 

- Vladimir Trkulja, Startit, koji će govoriti o značaju otvorenih podataka za startupe 

Nakon uvodnog razgovora, timovi sa #HackingPolitics hakatona će prisutnima predstaviti svoja 

digitalna rešenja. 

 

Javne institucije sakupljaju i proizvode ogromnu količinu različitih podataka. Prvi korak ka 

otvorenoj vladi jeste upravo dostupnost podataka čime se uvećava potencijal za komunikaciju, 

transparentnost i u konačnom, bolje javne politike u interesu građana. Podaci treba da budu 

dostupni svima slobodno jer otvaranje podataka predstavlja razvojnu šanšu za građane, državu, 

biznise, naučnu i istrazivačku javnost.  

 

Koncept otvorenih podataka odnosi se na skupove podataka koji su javno dostupni (bez 

ugrožavanja poverljivosti ili privatnosti) u obliku pogodnom za dalju računarsku obradu, koje 

svako može slobodno da koristi bez ograničenja, kombinuje sa podacima iz drugih izvora i dalje 

distribuira.  

 

 

 

https://www.facebook.com/hashtag/hackingpolitics


 

 

 

 

 

U Srbiji se polako ali sigurno sve više priča o otvorenim podacima. Očekuje nas nacionalni 

portal otvorenih podataka, koji će omogućiti javnim institucijama da lako podele skupove 

podataka koje poseduju, a svim zainteresovanim subjektima da do otvorenih podataka dođu na 

jednom mestu. 

 

Otvoreni podaci svoj smisao dobijaju tek njihovom primenom, koja u Srbiji nedostaje. To je 

jedan od razloga zašto se organizuju hakatoni. Pre nešto više od godinu dana u Startitu 

organizovan je prvi open data hakaton u Srbiji, za koji je 6 institucija privremeno i delimično 

svoje podatke učinilo dostupnim. Nakon toga, ove godine, organizovan je open data hakaton na 

Fakultetu organizacionih nauka.  

 

Od 11. do 13. novembra GAJP, CRTA i ICT Hub organizovali su prvi #HackingPolitics hakaton 

u Srbiji, ciljem da se u procese demokratizacije uključi i IT zajednica koja bi kreirala inovativna 

digitalna rešenja koja osnažuju građane i približavaju im političke institucije i procese donošenja 

odluka. Neka od rešenja ćete imati priliku da vidite i na Fakultetu političkih nauka. 

 


